

全面落实低保扩围 阶段性调整价格补贴联动机制

国务院政策例行吹风会聚焦加大困难群众兜底保障

新华社记者 潘洁 高蕾

近日，国务院常务会议部署加大力度保障基本生活保障力度的举措，兜牢民生底线。具体措施有哪些？如何确保相关政策落实到位？在26日新办举行的国务院政策例行吹风会上，国家发展改革委、民政部有关负责人进行了介绍。

全面落实低保扩围 加强动态监测

低保是社会救助体系中的核心制度安排。民政部社会救助司司长刘喜堂介绍，截至今年6月，全国城乡低保一共救助4062万人，其中城市低保对象700万人，农村低保对象3362万人。今年上半年累计支出低保资金926.2亿元。

日前召开的国务院常务会议指出，全面落实低保扩围。加强动态监测，及时将符合低保标准的人口等纳入低保。向低保对象等困难群众增发的一次性生活补贴，要尽快发放到位。

刘喜堂说，在一次性增发生活补贴方面，目前全国已有17个省份全部发放完毕，各地已累计为4018万低保对象和特困人员增发补贴80.8亿元，占应发放困难群众总数的90%。预计8月底将全面完成发放工作，发放资金总额预计接近100亿元。

针对受疫情和灾情影响困难群众有可能继续增加的情况，他说，将重点从动态监测和综合帮扶两方面强化困难群众基本生活保障。进一步完善全国低收入人口动态监测信息平台，将更多低收入困难群众纳入监测范围；进一步明确针对不

同困难群众的救助帮扶政策，建立救助圈层，及时给予有针对性的救助帮扶。

阶段性调整价格补贴联动机制 加大补贴力度

国务院常务会议提出，从今年9月到明年3月，阶段性调整价格补贴联动机制。国家发展改革委价格司司长万劲松表示，扩大保障范围后，预计可多惠及约900万人，共覆盖困难群众约6700万人。

据万劲松介绍，现行价格补贴联动机制主要覆盖7类群体：城乡低保对象、特困人员、领取失业保险金人员、享受国家定期抚恤补助的优抚对象、孤儿、事实无人抚养儿童、艾滋病病毒感染儿童，合计约5800万人。阶段性调整价格补贴联动机制后，领取失业补助金人员和低保边缘人口等2类群体将被新纳入保障范围。

他说，增支资金保障渠道上，除对领取失业保险金人员和失业补助金人员的增支资金从失业保险基金中列支外，对其他困难群众增加发放的补贴资金，由中央财政分地区给予补助，其中东部地区补助30%、中部地区补助60%、西部地区补助80%。价格临时补贴由地方先发放，中央财政后结算。

按照降低后的启动条件，预计启动价格补贴联动机制的月份数量、启动地区都会明显增加，也就意味着有更多地区的困难群众能够领取到物价补贴，基本生活能够得到更好保障。万劲松说。

落实资金保障 坚决兜住兜牢民生底线

上半年，全国财政累计支出低保等资金1200多亿元，同比增加7%。在当前财政支出压力加大的情况下，低保资金能否按时足额发放？

刘喜堂说，低保资金专款专用的管理方式，为资金保障提供了根本性保证。中央财政今年安排困难群众救助补助资金1546.8亿元，比去年增加了70.6亿元，地方财政预算也都相应加大了投入，及时足额发放低保等社会救助资金没有问题。

困难群众物价补贴方面，万劲松介绍，结合今后一段时间国内物价涨幅预测，经初步估算，预计今年9月份至明年3月份，各地将向困难群众发放价格临时补贴约200亿元，其中因扩大保障范围、降低启动条件而增加补贴发放约70亿元。

他说，增支资金保障渠道上，除对领取失业保险金人员和失业补助金人员的增支资金从失业保险基金中列支外，对其他困难群众增加发放的补贴资金，由中央财政分地区给予补助，其中东部地区补助30%、中部地区补助60%、西部地区补助80%。价格临时补贴由地方先发放，中央财政后结算。

国家发展改革委副秘书长杨荫凯表示，将会同有关部门更加积极主动做好困难群众基本生活保障工作，实现困难群众基本生活保障水平与经济社会发展水平同频共振，不断提升困难群众的获得感、幸福感和安全感。

新华社北京8月26日电



8月28日，农户在大理市喜洲镇大本农业科技研发基地采摘苹果。

近日，位于苍山脚下的云南省大理市喜洲镇的2000亩高标准苹果丰收并陆续上市销售。近年来，当地依托优越的地理气候条件，着力打造集现代化农业、生态农业和高效农业于一体的有机水果种植示范基地，有效推动当地农业产业转型升级。

新华社记者 江文耀 摄

苍山脚下
苹果丰收

我国首个百万吨级碳捕集利用与封存项目建成投产

新华社北京8月29日电（记者 戴小河）中国石化29日宣布，我国目前最大的二氧化碳捕集利用与封存项目建成投产。这是国内首个百万吨级的二氧化碳捕集利用与封存项目，每年可减排二氧化碳100万吨，相当于植树近900万棵。

中国石化董事长马永生说，二氧化碳捕集利用与封存技术可实现石油增产和碳减排双赢，是化石能源低碳高效开发的新兴技术，即在生产过程中排放的二氧化碳进行捕集提纯，继而投入新的生产过程进行再利用和封存。中国石化

的百万吨级二氧化碳捕集利用与封存项目由齐鲁石化捕集提供二氧化碳，并将其运送到胜利油田进行驱油封存，实现了二氧化碳捕集、驱油与封存一体化应用。

马永生认为，我国二氧化碳地质封存的潜力巨大，且具备大规模捕集利用与封存的工程能力。实践证明，发展二氧化碳捕集利用与封存可以较大幅度提高低品位资源的开发利用，为国家能源安全提供支撑。

目前，齐鲁石化捕集的二氧化碳采用陆上车辆运输方式，送至胜利油田进

行驱油封存。根据中国石化的规划，预计到2022年年底，齐鲁石化至胜利油田的百公里二氧化碳输送管道将投产，届时将在国内首次实现二氧化碳长距离超临界压力管输，真正做到制、输、用全过程、全密闭。

马永生表示，2021年，中国石化捕集二氧化碳量达到152万吨。十四五时期，中国石化力争在所属胜利油田、华东油气田、江苏油田等再建设2个百万吨级二氧化碳捕集利用与封存示范基地，实现产业化发展，为我国实现双碳目标开辟更为广阔的前景。

◀◀ (上接1版①)

我们必须清醒认识到，旅游业的支柱不是靠游客收入、出行需求堆积起来的，而是由提供旅游产品方的文化、管理以及服务撑起来的，是在待客的吹毛求疵中撑起来的。日前，我市发布了《张家界市旅游市场秩序管理条例》拟规定，旅游团队购物经营者不得组织开展包厢式购物活动，消费者在旅游团队购物场所购买商品，有权自收到商品之日起30日内无理由退货，游客即使被无良导游强制购物，或遭遇欺诈、宰客，也可以通过30天无理由退货的方式，让自身的权益得到保护。这既是对游客的保护，也是对旅游行业、商家诚信经营的约束，诸如此类的监管措施，

◀◀ (上接1版②)

周子云是杨柳铺乡杨溪社区退休支部书记，旱情发生以来，他积极发挥余热，伴随洒水车奔赴各组受灾点，用清凉之水为群众带来希望。当别人报以感谢之语时，他说：我虽已退休，但永远都是一名共产党员，应该为人民群众做好服务。

要进一步统一思想、提高认识，做好抗大旱、抗长旱、救大灾的思想准备、行动准备，坚决打好打赢抗旱这场硬仗！按照县委书记侯铁夫的要求，从快速反应到全面布局，从科学调度到分类施策，慈利县各单位部门压实责任施救，群众主动开展自救，社会力量积极进行援救，在抗旱工作中大家担当作为，用实际行动奏响抗旱战歌。

全力服务民生 千方百计供水

7月21日以来，慈利县30多天无有效降水，小型水库干涸11座，山塘干涸26座，溪沟断流8条，全县有6千多名群众临时用水困难，水在此时显得尤为宝贵。

供水车开不到家门口，我们年纪大了背不动，真的不知道怎么感谢你们。朱明汉老两口家住洞溪乡乐庄村，都已经70多岁，这次干旱让他家出现用水困难。看着村干部们给他扛来的一壶一壶水，老两口感激之情溢于言表。到底有多热呢？50年没有干过的老水井都已经干枯了。洞溪乡网红簪子黄小仙在网上发布视频讲述洞溪乡的严峻旱情，展现供水车挨家挨户送水的情景。

给我们的政府一个大大的点赞，解了老百姓的燃眉之急。应对旱情，慈利本着先饮水、后灌溉，先生活、

在防患于未然，肃清旅游市场的不良风气。

敢于直面问题，方能解决问题。首届湖南旅游发展大会放在张家界，是省委、省政府交给张家界的重大政治任务，是对张家界的高度信任和重托，又是张家界城市发展面临的重大历史机遇。我们绝不能允许任何害群之马跳出扰乱市场，更不允许有那么一两粒老鼠屎污染了良好的环境。我们要按照省委、省政府统一部署，坚持决不护短、决不手软，对旅游行业违法违规行为零容忍，毫不松懈推进旅游市场专项整治，不一味追求旅游人次和经济效益，而是沉下心来，把提升旅游服务水平、服务质量作为当前旅游发展最核心、最重要的

后生产的原则，把饮水安全作为头等大事，区分轻重缓急，科学合理调度，全力保障群众生活用水。

全县围绕158处水源，实行一库一策、一塘一策，精准调度，制定水源调度方案31份，协调部门服务110人次，以提高水资源的利用率。明确各中型水库用水由县水利局调度，山塘用水由各乡镇统一调度。各乡镇（街道）、村组及驻村工作队干部深入受灾点开展摸排，每到一户，都详细询问，认真记录，确保摸清底数，了解受灾群众的所需所求，果断采取措施，努力将干旱影响降程度降到最低。

慈利县还将农村人口，特别是脱贫人口和监测对象的

本生活用水放在重中之重，做好蓄水、储水和有计划供水工作，并及时寻找新的水源，安排专项资金迅速铺设饮水管网。针对饮水困难的群众，各乡镇（街道）、村、驻村工作队干部深入受灾点开展送水，特别是针对部分行动不便的困难群众，想方设法送水到户，保障人民群众的饮水安全。截至26日，慈利县已累计开展人工降雨作业10次，发射高炮130发、火箭弹10枚。先后出动送水车1185车次，送水1万余吨，解决了6629名群众临时用水困难。

全民投入抗旱 想方设法保收

急性胰腺炎手术后刚出院，溪口镇天湖村党支部书记、村委会主任李法周顾不上休息，就连续10多天带领党员抗旱先锋队在抗旱一线奋战到凌晨两三点，找水、引水，直到水通到村集体发展的蔬菜产业基地，蔬菜有了生机，他脸上才露出笑容。

交房公告

若有不明之处，请您拨打咨询电话 0744--2878888(地

产)和0744--287889(物业)。

特此公告！

张家界中建信和置业有限公司

2022年8月29日

文明连着你我他

创建造福千万家

